

新华社北京1月15日电 1月16日出版的第2期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《正确认识和把握中长期经济社会发展重大问题》。文章强调，“十四五”时期是我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后，乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一年，我国将进入新发展阶段。文章指出，要以辩证思维看待新发展阶段的新机遇新挑战。要增强机遇意识和风险意识，准确识变、科学应变、主动求变，勇于开顶风船，善于转危为机，努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。

文章指出，要以畅通国民经济循环为主构建新发展格局。新发展格局是根据我国发展阶段、环境、条件变化提出来的，是重塑我国国际合作和竞争新优势的战略抉择。要以科技创新催生新发展动能。(下转第二版)

文章指出，要以畅通国民经济循环为主构建新发展格局。新发展格局是根据我国发展阶段、环境、条件变化提出来的，是重塑我国国际合作和竞争新优势的战略抉择。要以科技创新催生新发展动能。(下转第二版)



请关注河北日报微博、微信、客户端

## 王东峰在省应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议暨视频调度会议上强调 持续用力发扬连续作战作风 同舟共济尽快打赢疫情防控歼灭战

### 许勤主持会议

河北日报讯(记者四建磊、吴韬)1月15日晚,省应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议暨视频调度会议召开,深入贯彻落实习近平总书记重要指示和党中央、国务院决策部署,认真落实孙春兰副总理讲话要求,听取石家庄、邢台、廊坊、邯郸、辛集等地疫情防控工作汇报,安排部署下一步工作。省委书记、省应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长王东峰出席会议并讲话。省长、省应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长许勤主持会议并传达孙春兰副总理讲话要求。省委常委、常务副省长袁桐利就贯彻落实党中央、国务院决策部署作出具体安排。

会议指出,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,在中央有关领导同志的亲切关怀和有力指导下,在中央部委和兄弟省(区、市)的大力帮助下,全省上下同舟共济、众志成城,推动疫情防控工作取得阶段性成效。当前,全省疫情防控形势依然复杂严峻。我们要坚定信心决心,巩固拓展成果,聚焦突出问题,推动疫情防控工作取得新成效。

会议提出九点要求。一要坚持不移贯彻习近平总书记重要指示和李克强总理批示精神及孙春兰副总理讲话要求,一鼓作气尽快打赢疫情防控歼灭战。始终坚持政治站位,深化思想认识,进一步把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署上来,切实把习近平总书记和李克强总理及孙春兰副总理等中央领导的关心关怀转化为强大精神动力,以更加务实的作风狠抓工作落实,以实际行动践行对党绝对忠诚、对人民高度负责,坚决当好首都政治“护城河”。二要继续用力全面科学做好流调工作,切实做到无遗漏全覆盖。突出

石家庄、邢台等重点地区,充分利用大数据等现代科技手段,对确诊病例、无症状感染者和重点区域、社区的人员,根据检测结果动态跟进、及时流调,精准确定疫情感染者活动轨迹,全面排查密切接触者、次密切接触者,要跑在病毒前面,最大限度控制疫情扩散。三要严格隔离点规范管理和及时科学检测,切实做好生活服务保障工作。严格按照定点隔离标准,充分准备定点医院,建立健全规范管理,加大医学巡查、核酸检测、服务保障、垃圾无害化处理等工作。充实医护人员力量,对患其他基础病的隔离人员及时进行诊治,确保患者生命安全和身体健康。四要加强医疗护理队伍建设,精心开展科学救治。坚持中西医结合,实行一人一策,不惜一切代价救治患者。加强医疗护理队伍建设,对患者

进行精心康复护理,最大限度提高治愈率、降低病亡率。五要坚持全面联防联控,强化流调溯源全链条及时追踪到位。牢固树立“一盘棋”思想,强化与京津冀及其他兄弟省(区、市)协调联动,对省外中高风险地区流入我省及我省流向外省的人员第一时间全面排查,及时向有关地区推送信息,切实筑牢外防输出、内防扩散的坚固防线。六要全面消毒和净化环境,科学防范人畜交叉感染。大力开展爱国卫生运动,深入细致做好重点村庄和社区环境全面消杀工作,消除环境卫生死角,净化居家、工作场所和公共空间,按照专家意见落实对牲畜、宠物等防控措施,减少病毒传播风险。七要全力保障防疫物资和生活必需品市场供应及群众正常生活,科学高效调度管控交通。(下转第二版)

## 王东峰在石家庄市调研检查时强调 科学高效流调溯源和全力防控疫情扩散 用心用力切实保障群众正常生活

## 许勤主持召开石家庄市疫情防控指挥部会议 检查调度疫情防控工作

河北日报讯(记者王成果)1月16日凌晨,省长许勤主持召开石家庄市疫情防控指挥部会议,深入学习贯彻习近平总书记重要指示,认真落实全国疫情防控工作电视电话会议部署、孙春兰副总理讲话和指示要求,按照省委、省政府工作部署,对各分指挥部和县区疫情防控工作进行检查

调度。15日,由国家专家以及监督执纪、疾控、社区等部门工作人员组成的50个检查组,对石家庄市所有隔离场所实施全覆盖排查,逐一明确整改意见。会议通报了检查督查情况,提出进一步整改要求。会议指出,隔离规范管理是疫情防控的重中之重,各分

指挥部和县区要以对人民群众高度负责的态度,坚持问题导向、结果导向,强化党政领导包点负责,迅速查漏补缺,限时整改到位。要持续开展排查巡查,全面落实隔离场所“三区两通道”设置、医疗废弃物处置和粪便污水消毒等措施,加强隔离场所管理服务,根据需求增配医护力量,严格核酸检

测和医学巡查,做好生活保障和心理疏导工作,严防发生交叉感染,确保安全隔离、安心隔离。会议强调,要加强信息化体系建设,尽快完善检测、流调、隔离和救治四个信息库,及时导入数据,为科学高效防控疫情提供有力支撑。要争分夺秒做好流调排查,尽快完成流调“回头看”,对新增病例第一时间转运隔离,第一时间开展流调。要及时报送信息,各分指挥部每天按时报送信息,搭建动态共享平台,确保指挥体系顺畅高效。省领导邢国辉、丁绣峰,省政府秘书长朱浩文参加会议。

在河北神威大药房中华店,王东峰详细了解药品销售情况,听取线上售药工作汇报。王东峰指出,充分保障广大群众居家防疫期间的基本用药需求,是医药销售单位的重大社会责任。要坚持人民至上、生命至上,加大防疫药品和物资供应力度,确保质量安全和价格稳定。要创新药品销售方式,通过线上下单、无接触配送。(下转第三版)

## 许勤在石家庄检查疫情防控工作 抢时间保质量 加快隔离场所建设

河北日报讯(记者王成果)1月15日,省长许勤在石家庄市检查黄庄公寓隔离场所建设进度,强调要坚决贯彻习近平总书记重要指示,认真落实全国疫情防控工作电视电话会议精神和孙春兰副总理讲话要求,按照省委、省政府部署,加快隔离场所建设,确保质量和安全,为打赢疫情防控歼灭战提供保障。国务院办公厅督查专员范必一同检查。黄庄公寓隔离场所将建设3000

间集成房,均按照“三区两通道”“一人一间一卫”“交钥匙工程”标准,每间面积18平方米,配备床铺、桌椅、空调、热水器等生活必需设施,配建办公、餐厨、仓储用房。中国铁建、中铁建工、河北建工集团、石家庄供电公司以及唐山多家集成房屋企业积极承担社会责任,正全力推进工程建设。许勤到工地检查工程进度、质量以及疫情防控措施落实情况。他说,在石家庄市疫情防控的关键时刻,大家齐

心协力在短期内高效建设隔离场所,充分展现了中国共产党领导和我国社会主义制度的显著优势,衷心感谢各方支援和施工人员的辛苦付出。要严格按照标准设置“三区两通道”,确保所有设施符合隔离场所规范要求。要全力以赴抢速度,争分夺秒、昼夜不停地加紧建设,管道、用电、通信等相关配套设施同步推进,力争尽快完工。要保证工程质量,把高质量要求贯穿于设计、施工、监理、验收各环节

全过程。要严格落实疫情防控各项举措,建筑工地每天消杀,施工人员必须持核酸检测阴性证明和健康码上岗,做好自身防护,保持环境通风。要坚持安全第一,认真排查整治各环节安全隐患,强化监督检查,坚决守住安全生产底线。正定县固营村位于石家庄机场周边的城乡结合部,许勤到村口检查农村疫情防控工作落实情况。他说,要把农村地区疫情防控作为重中之重,压实社区、乡镇、村委会等责任,发挥党员干部的先锋模范作用,严格出行管控,加大群众生活必需品、水电气暖等保障力度,确保群众基本生活不受影响。副省长丁绣峰、省政府秘书长朱浩文参加检查。

在河北神威大药房中华店,王东峰详细了解药品销售情况,听取线上售药工作汇报。王东峰指出,充分保障广大群众居家防疫期间的基本用药需求,是医药销售单位的重大社会责任。要坚持人民至上、生命至上,加大防疫药品和物资供应力度,确保质量安全和价格稳定。要创新药品销售方式,通过线上下单、无接触配送。(下转第三版)

## 全力以赴打好疫情防控歼灭战

## 石家庄黄庄公寓隔离场所建设者争分夺秒与疫情赛跑 “早一天干完,就能早一天救人”

□河北日报记者 王峻峰 袁伟华  
每一分钟都在发生变化。1月15日下午,石家庄黄庄公寓隔离场所已矗立起300多套集成房屋,室内水电安装有序展开。为安置新冠肺炎确诊病例的密切接触者和次密切接触者等人员,我省举全省之力启动建设黄庄公寓。短短三天时间,滹沱河岸边的这片空地变了模样。“云监工”的镜头里感受不到施工现场刺骨的寒风,也看不到建设工人们挥洒的汗水,只有数千名建设者汇聚起来的磅礴伟力。

“这个项目的建设,就是在和病毒赛跑”  
“领队让我去休息,可我睡不着,早一天干完,就能早一天救人。”1月15日,中铁十四局滹沱河生态修复三期工程项目部工人张雷即便是在接受记者采访时也不愿意停下手中的整平机。“我的工作是为混凝土浇筑的地基找平,必须抓紧每一分每一秒。”满头满脸的混凝土,把张雷涂抹成了灰色。“震得手麻麻,另外每次把脚从混凝土里拔出来,估摸着得有四五十斤的力道,忒费劲儿。”  
(下转第五版)



1月15日,建设者在石家庄黄庄公寓隔离场所建设现场内争分夺秒紧张施工。河北日报记者 田明摄

### □河北日报评论员

大战大考正在继续,保持定力、持续用力,才能交出合格答卷。战疫没有局外人,上下联动、众志成城,才能筑起钢铁长城,最终夺取全面胜利。  
气可鼓而不可泄,劲可提而不可松。持续用力、上下联动,是做好疫情防控工作的有效方法,是全力以赴打好疫情防控歼灭战的必然要求。连日来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,在国务院联防联控机制的科学指导下,全省上下齐心协力、攻坚克难,我省疫情防控工作取得新进展。但必须清醒认识到,我省疫情防控形势依然严峻复杂,仍处于最吃劲的关键阶段。我们一定要进一步深化思想认识,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,切实承担起疫情防控的政治责任,持续用力、上下联动,众志成城、顽强奋战,全面做好疫情防控各项工作,坚决遏制疫情扩散蔓延。  
跑赢时间、战胜病魔,关键是确保疫情防控工作严而又严、实而又实。持续用力、上下联动,必须抓紧抓细抓实疫情防控工作。要统筹推进核酸检测、流调溯源、定点隔离和医疗救治,做到“四位一体”,协调联动,努力在最短时间将疫情控制在最小范围。要把农村、城市社区和城乡结合部作为重中之重,全面做好防控和环境消毒,筑牢疫情防控的坚固屏障。要全力保障群众正常生活和身体健康,关心关爱基层抗疫工作人员和生活,确保群众基本生活不受影响,确保广大一线疾控人员、医护人员、社区防控人员以饱满的精神状态抗击疫情。要精准指挥和高效运行,及时报告情况和发布信息,为做好疫情防控工作凝心聚力。持续用力、上下联动把这些重点工作做到位。(下转第三版)

## 持续用力 上下联动 八论全力以赴打好疫情防控歼灭战